
Protokoll zur Sitzung des Ortsbeirates Lankow am 15.02.2011 
 
Beginn:  18:00 Uhr     Ende:   19:30 Uhr 
 
Veranstaltungsort:       Gaststätte „Tell“. 
 
Teilnehmer/ Gäste siehe Anwesenheitsliste 
 
Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 

2. Protokollkontrolle 

3.Bericht von der Sitzung der Stadtvertretung 

4. Bericht von den Ausschüssen zu unseren Anträgen 

5. Bericht von den Treffen zur Vorbereitung des Stadtteiljubiläums und der Chronik 

6. Vorbereitung Frühjahrsputz 

7. Sonstiges 
 
1. Eröffnung der Sitzung 

Die Vorsitzende, Frau Manow, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden und die Gäste.  
Sie stellt fest, dass genügend Mitglieder anwesend sind und somit der OBR beschlussfähig ist. 
 
2. Protokollkontrolle 

Das Protokoll vom 18.01.2011 wurde mit ein paar kleineren Korrekturen einstimmig bestätigt. 
 
3.Bericht von der Sitzung der Stadtvertretung 

Ersatzpflanzungen in der Hubertusstraße (Vorlage: 00628/2010) sollen 2012 erfolgen.  
Der Antrag zur Errichtung eines Aktiv- und Bewegungsplatzes für alle Generationen in Lankow (Vorlage: 00702/2010) ist 
in die Ausschüsse verwiesen worden. 
 
4 Bericht von den Ausschüssen zu unseren Anträgen 
Aus den Ausschüssen kann noch nicht berichtet werden, da unsere Anträge erst nach der OBR Sitzung behandelt 
werden. 

5. Bericht von den Treffen zur Vorbereitung des Stadtteiljubiläums und der Chronik 

Auf den Termin 16.-17.06.2012 wurde sich geeinigt. Ideen für die Festzeit werden gesammelt gerne noch Anregungen 
entgegengenommen. 
Chronik: es erfolgt noch ein Treffen um redaktionelle Angelegenheiten zu besprechen 
 
6. Vorbereitung Frühjahrsputz 
Auf der nächsten Sitzung des Ortsbeirates soll mitgeteilt werden wo und was geputzt werden soll. Ebenso werden Ideen 
von Bewohnern aufgegriffen. 
Beim OBR Büro soll eventuell eine Putzaktion am Buschwerk durchgeführt werden. 
Wer Eigentümer ist wird von Frau Manow in Erfahrung gebracht. 
In der Polentzstr. sind Grünflächen und Buschwerk stark verdreckt ebenso in der Kielerstraße. Eigentümer werden in  
Erfahrung gebracht und Unterstützung wird angeboten. 
Der Container für gelbe Säcke reicht am Mühlenberg nicht aus 
 
7. Sonstiges 

Auswertung Bürgersprechstunde: 
Herr Förster beschwert sich über Trinkgelage an der Stirnseite des EDEKA Marktes. 
Frau Gerke fühlt sich in Lankow nicht mehr wohl, es wäre ihr zu unsauber. 
In der Schleswiger Str. Richtung Grevesmühlener Straße sind die Gehsteige stark beschädigt und sie wünscht sich mehr 
Kontrolle von den Eigentümern. 



Anfragen wurden an Frau Schulz, Büro der Stadtvertretung, weitergeleitet mit der Bitte diese an die Verantwortlichen 
weiter zu leiten. Um Antwort wird gebeten. 
 
Fußballfest:  
Dazu hat Herr Barkholt berichtet. 
Schwerin setzt Zeichen gegen Gewalt und Menschenfeindlichkeit 
Am 15.05.2011 von 10.00- 18.00 Uhr  Toleranzmeile Schweriner Sportpark. 
Schirmherrin ist die Oberbürgermeisterin Angelika Gramkow 
Der  Sportpark außer Hauptplatz,  ist offen es werden ca. 5000 Gäste erwartet. 
Sternfahrt nach Schwerin gegen Gewalt. 
Nonstop Programm Fußball wird für Kinder gespielt. 
Traditionsmannschaften Hansa Rostock , Dynamo und ISG gegen Stadtverwaltung. 
Wolf Dieter Hesse ist Moderator  
Absprachen mit Werder Bremen ab 14.00 bis 15.00 Uhr Autogrammstunde usw. ca. 3 Stunden. 
 
Anfahrt Problem: Idee P und R Verkehr am Magarethenhof. 
Der NDR präsentiert den Event. Zeichen setzen das Schwerin sich um Prävention gegen Gewalt kümmert. 
 
Sicherheitsproblem in Lankow: Der Sportplatz braucht einen Zaun. 
Firmen setzen den Zaun Hilfe aus der Wirtschaft wurde angeboten. 
 
Antrag wegen Recycelhof wird auf der nächsten Stadtvertretersitzung behandelt Standort soll in Lankow erhalten bleiben. 
 
Schüsse in Lankow: 
Straftat Verstoß gegen Waffengesetz keine Bürger haben gehandelt. 
Polizei würde sich über zeitnahe Meldungen freuen 20.15 – 23.00 Uhr 
Es entstand nur Sachschaden, kein Personenschaden. Geschossen wurde auf Wohnungen und Straßenbahn. 
Personenbeschreibung dreier Personen entweder stark alkoholisiert oder neue Waffe, zeitlicher Ablauf der 
Sachbeschädigung ist nachvollziehbar. 
Bestreifung mit zivilen Streifen wird durch die Polizei verstärkt. Der Ortsbeirat wurde gebeten Bürger zu bitten und dazu 
aufgerufen alle auffälligen Beobachtungen zeitnah zu melden. 
Nie selbst eingreifen. Pressemitteilungen sollten auch an Aushängen plaziert werden. 
 
Im Stadtteil Lankow gibt es viele HZE  Fälle. 
Zur nächsten Sitzung die größten Vermieter, Wogela, WGS, SWG einladen um ein Gespräch über Ordnung und 
Sicherheit sowie über Wohnumfeldverbesserung zu sprechen. 
Frau Manow besorgt den Plan zu welchem Vermieter welches Grundstück gehört. 
 
Sitzung im Mai Amtsleiter einladen. 
Bürgerbefragung der Stadt Schwerin zu den einzelnen Stadtteilen Auswertung wird gewünscht. 
 
Termine: 
15.03.2011 nächste Sitzung 
April/Mai Frühjahrsputz 
18.06.2011 Stadtteilfest: 

 
 
Cordula Manow         Michael Bremer 
 
Ortsbeiratsvorsitzende        Schriftführer 

 

 



 

 

Nicht öffentlicher Teil: 

Erinnerung aus der konstituierenden Sitzung an das Gremium. Es sollen keine Daten an Dritte weiter gegeben werden. 

Herr Falk ist der Meinung, das Essen neben der Beratung stört. 

Herr Weiß fragt ob E-Mail Verteiler auf Stellvertreter der Mitglieder erweitert werden könnte und bittet um Aufnahme. 

Wenn gewünscht dann ja. Antrag auf Aufnahme in den Verteiler ist angenommen.  

Herr Weiß ist im Verteiler aufgenommen. 

 


